
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 26 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:45, no Sala de Eventos da Secretária de Educação, do município, CABEDELO, Estado PB, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Lamartine Candeia de Andrade representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Angela Maria Vidal de Negreiros França - Secretaria da Educação
Elaine Cristina Gomes Bonfim - Secretária Municipal de Saúde
José Carlos Dornelas Tavares Cabral - Secretaria de Turismo e Esporte
Osvaldo da Costa Carvalho - Secretária de Planejamento
Rosangela Menezes Basílio - ASSOCIAÇÃO CASA MÃE NAZINHA
Silvino César Pereia de Sousa - Secetária da Comunicação Social
Spinelli - Conselho Municipal de Saúde
Wilma Alves de Lima - Câmara Municipal de Cabedelo

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CABEDELO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi realizado uma explanação sobre a temática do PSS, inclusive com  o apoio dado pela comissão no sentido de disseminar junto as emissoras de
comunicação local na ampla cobertura para que o município tivesse o maior número de pessoas inscritas. Foi feito uma avaliação de todo o trabalho desde o
inicio da pré-coleta até os primeiros trabalhos de coleta quando os recenseadores já estavam em campo. Todos ficaram satisfeitos com os trabalhos
anteriores e, ansiosos para conhecer os resultados que serão apresentado ainda este ano.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Através dos espaços nas escolas, com os Agentes de Saúde e Com a Associação de Mães, além do sistema de rádio

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foram apresentados um Balanço Parcial dos trabalhos desenvolvidos pela equipe, mostrando os primeiros resultados de forma a que todos pudessem
conhecer como o Censo foi realizado, de que forma garantimos a qualidade dos dados, a cobertura bem feita dos setores, o baixo número de domicílio
fechados que ainda espera-se ser bem menor do que  o que estamos apresentando, o município por ser uma cidade portuária com prais, é grande o número
de domicílios de uso ocasional e vagos, mostrou ainda a cobertura nas áreas consideradas de riscos de forma a que todos tivessem a oportunidade de
avaliar de forma coerente os trabalhos do Censo 2010 em Cabedelo. A Comissão achou pequeno o número de domicílios fechados levando-se em
consideração aos últimos censos apresentados e parabenizou a equipe do IBGE loca.
Foram feitas algumas perguntas entre elas a da Secretária de Saúde querendo saber se houve muitas recusas no que foi apresentado pelo ACM que
existiram mas que de alguma forma conseguimos realizar as entrevistas, Uma outra pergunta da comunicação social se a comunidade carandiru tinha sido
recenseada no que foi protamente explicado pelo ACM que sim, sobre a população flutuante a Secretária de Ação Social indagou se era objeto da pesquisa,
no que foi dito que não, apenas os moradores presentes eram recenseados e outros levantamentos registrados ao longo da reunião sobre assuntos relativos



aos trabalhos executados. A Comissão ficou bastante confiante nos trabalhos realizado pela equipe do IBGE em Cabedelo, ficando para a próxima reunião a
validação dos dados, tendo em vista que os apresentados são meramente parciais.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
A Coordenação Estadual, A Coordenadora de Subáres e o Agente Censitário Municipal.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


